«ЗАГЛЯНИ В МАМИНЫ ГЛАЗА»
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    Цель: Воспитывать любовь, чуткое трогательное отношение к своим мамам, умение ценить материнскую заботу и любовь. Ознакомить детей с произведениями, посвященными матерям. Развивать активность ребят. Стимулировать их творческие проявления

1
чтец
От чистого сердца простыми словами
Давайте, друзья, потолкуем о маме.
Мы любим ее, как хорошего друга,
За то, что когда нам приходится туго,
Мы можем всплакнуть у родного плеча.
2
чтец
Мы любим ее и за то, что порою
Становится строже в морщинках глаза.
Но стоит с повинной прийти головою,
Исчезнут морщинки, умчится гроза.
За то, что всегда без утайки и прямо
Мы можем доверить ей сердце свое
И просто за то что она - наша мама,
Мы крепко и нежно любим ее
Вед. Дорогие ребята, уважаемые гости! Конечно же, вы уже, догадались, о ком сегодня пойдет речь. Указом Президента Российской Федерации от 30 января 1998 года установлено, что в последнее воскресенье ноября, в стране будет отмечаться День матери в этом году это 26 ноября. Те, кто придумал этот праздник — Комитет по делам женщин, семьи и молодежи Государственной думы, Президентская комиссия по делам женщин, семьи, женские общественные организации, — надеялись обратить, таким образом внимание руководства страны на проблему материнства, побудить выделить дополни​тельные средства нуждающимся семьям. Но еще этот праздник нужен для того, чтобы снова и снова говорить теплые слова о маме. Главная суть женщины, ее предназначение-стать матерью, продолжательницей рода, хранительницей очага
ВЕДУЩИЙ (2): Нет ничего прекраснее радости матери, склонившейся к младенцу, уснувшему на ее груди. Нет любви сильнее материнской, нежности нежнее ласки и заботы материнской, нет тревоги тревожнее бесконечных бессонных ночей и несомкнутых глаз материнских.
"Если в сердце сыновьем загорится искра в тысячу раз меньше; факела материнской любви, то и, тогда эта искра будет всю жизнь гореть неугасимым пламенем", — гласит мудрое старинное изречение.
(Звучит аудиозапись пьесы "Весна "А. Вивальди. На фоне музыкиВедущий  читает "Сказку о Гусыне".)
ВЕДУЩИЙ: «В жаркий весенний день вывела Гусыня своих маленьких желтеньких гусят наш прогулку. Она впервые показывала деткам большой мир. Этот мир! был ярким, зеленым, радостным: перед гусятами раскинулся огромный луг... Гусята были счастливы. Они забыли о матери и стали! расходиться по огромному зеленому лугу. Когда жизнь счастливая, когда на душе мир и покой, мать часто оказывается забытой. Тревожным голосом Гусыня стала созывать детей, но не все они слушались. Вдруг надвинулись темные тучи, и на землю упали первые крупные капли дождя. Гусята подумали: мир не такой уж уютный и добрый. И как только они об этом подумали, каждому из них вспомнилась мать. И каждому из них стала нужна мать: они подняли маленькие головки и побежали к ней.
А тем временем с неба посыпались крупные градины. Гусята еле успели прибежать к матери. Она подняла крылья и прикрыла своих детей... Гусята слышали как будто бы откуда-то издалека доносившийся грохот грома, вой ветра и стук градин. Им даже стало весело: за материнскими крыльями творится что-то страшное, а они в тепле и уюте.
Потом все стихло. Гусятам хотелось поскорее на зеленый луг, но мать не поднимала крыльев. Маленькие дети Гусыни требовательно запищали: выпускай нас, мама. Да, они не просили, а требовали, потому что если дитя чувствует крепкую, сильную материнскую руку, оно не просит, а требует. Мать тихо подняла крылья. Гусята выбежали на траву. Они увидели, что у матери изранены крылья, вырваны многие перья. Гусыня тяжело дышала. Она пыталась расправить крылья и не смогла этого сделать. Гусята все это видели, но мир снова стал таким радостным и добрым, солнышко сияло так ярко и ласково, пчелы, жуки, шмели пели так красиво, что гусятам и в голову не пришло спросить: "Мама, что с тобой?" И только один, самый маленький и слабый гусенок подошел к матери и спросил: "Почему у тебя изранены крылья?" Она тихо ответила, как бы стыдясь своей боли: "Все хорошо, сын". Желтенькие гусята рассыпались по траве, и мать была счастлива...»

 Учит. Ребята, а как вы относитесь к своим мамам? Я надеюсь, что вы не огорчаете их. Ведь мам нужно беречь, любить и ценить. Мама все отдаст за счастье своего ребенка. (Ответы детей)
ВЕДУЩИЙ: Очень важно в жизни научиться жалеть, оберегать сердце матери, потому что оно неисчерпаемо и бесконечно в своей любви. 

УЧИТЕЛЬ: Я хочу вам рассказать старинную горскую легенду, услышанную писателем Анатолием Маркушей в далеком грузинском селении.
Было у матери трое сыновей. Двое — дети как дети, а третий вырос негодяем. И почему он стал таким, никто не мог объяснить. И хотя третий сын был очень плохим человеком, мать любила и жалела его... И случилось так, что после долгого отсутствия негодный сын заявился домой и стал безобразничать и обижать свою мать. В своих бесчи​нствах он зашел так далеко, что сбежались соседи и стали укорять, срамить его,   пытались   напомнить, сколько добра сделала для него мать и сколько нанесенных ей обид простила. Но не внял негодный сын словам людей, не унялся, а стал грозить, что убьет мать, если соседи не замолчат и не уберутся по своим домам. Никто не поверил ему, никто не мог поверить: как это можно — убить родную мать? И не ушли. Тогда он вбежал в дом и действительно убил мать, а чтобы привести в трепет и покорность всех окружающих, выбежал из дома на улицу с кровоточащим материнским сердцем в руках... Он так торопился, что споткнулся о порог и выронил из окровавленных рук материнское сердце. Сердце упало в придорожную пыль, и оцепеневшие от ужаса люди услышали, как оно, кровоточащее, сказало тихим голосом матери: "Ты не ушибся, сынок? Тебе не больно?"

Какие чувства вы испытали, прослушав эту легенду? (Ответы детей)

Давайте подведём итог. Эта легенда говорит о многом: наверняка, на до​роге жизни споткнется тот, кто пре​дал свою мать. А безграничное ве​ликодушие матери показано всего лишь одним штрихом, одной реп​ликой: «Не ушибся, сынок?»

Тема нашего занятия « Загляни в мамины глаза». А вы когда-нибудь заглядывали в мамины глаза? Что в них увидели? А с чем бы вы могли сравнить глаза вашей мамы? (Ответы детей)

Учен. Мама - мой любимый друг
Будто бирюза — Мамины глаза, Ясные и чистые, Добрые, лучистые.
Словно звездочки горят, 

Озаряя все вокруг, 

И со мною говорят: 

Мама — мой любимый друг!
Учен. Мама- это васильки! Я сорвал их у реки.

Посмотри они какие,- голубые, голубые!

С серединкой черной тоже на твои глаза похожи!

Я ребятам всем сказал - это мамины глаза!
Учен.    Мамин голос
Мамин голос молодой —
Самый добрый и родной! 

Я всегда его узнаю

Среды сотен голосов,

Про игрушки забываю 

И бегу на мамин зов.

Обниму я нежно маму,
Огорчать ее не стану!
Учит. Ребята! А что еще можно увидеть в маминых глазах? (радость, веселье, грусть...) а как вы догадались, что маме грустно? Что вы сделаете, чтобы ее развеселить? (ответы детей). Правильно ребята, радовать хорошими оценками, хорошими делами.

Сценка «Помощница»

мама
Утром дочке я сказала: Маша, ты большая стала,
Я пойду к своей знакомой. Ты хозяйкой будешь дома. 

Ты одень свою сестренку, Молока налей котенку, 

Все цветы водой полей, И котлеты разогрей.
маша:
Знаю, знаю — я большая, Я помощница такая! 

Все я сделаю, как надо, Будешь, мама, очень рада.
МАМА:
Возвращаюсь я домой, Что я вижу! Боже мой!
котенок:
Помогите мне, котенку, Дайте чистую пеленку!
Ну за что мне так попало: Маша с лейки поливала?
сестра:
Как же тут не разреветься — Не дает сестра одеться,
налила лишь мне пока в чью-то миску молока!
КОТЛЕТА:
Я — котлета, извините, Платье снять мне помогите.
Ты ошиблась, видно, Маша, Не нужны мне гольфы ваши!
цветы:
Уберите нас с плиты! Не котлеты мы — цветы!

 Нам огонь совсем не нужен, не годимся мы на ужин!
МАША:
Я же, мама, обещала сделать все, как ты сказала.
Только что с тобою, мама? На меня ты смотришь странно!
все:
Как ты Маша, так сумела? Мама просто онемела! 

Чтобы маме помогать, надо все уметь и знать!
  ВЕД.: Мама! Самое прекрасное слово на земле! Оно звучит на всех языках одинаково нежно, у мамы самые добрые и нежные руки, они все умеют, у мамы самое верное и чуткое сердце — в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет — пять или пятьдесят, тебе всегда нужна мать, ее ласка, ее взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь. Дети вы нарисовали портреты своих мам, что значит для вас мама? (ответы детей) прочитайте стихи о маме. Убедитесь в своей правоте.

Учен.Я подарок разноцветный

Подарить хотела маме.

Я старалась, рисовала 

Четырьмя карандашами.

Но сначала я на красный

Слишком сильно нажимала,

А потом за красным сразу 

Фиолетовый сломала…

А потом сломала синий

И оранжевый сломала…

Все равно портрет красивый.

Потому что это – мама!
Учен.Улыбка мамы
Ничего милее нет
Маминой улыбки -
Словно вспыхнет солнца свет,
Мрак развеет зыбкий!

Словно хвостиком блеснет, 

Золотая рыбка — 

Радость сердцу принесет

Мамина улыбка!

  Учен.На щеках у мамочки - две волшебных ямочки. И когда она смеется, свет такой лучистый  льется,
Что подснежники растут, прямо на глазах цветут!
Мама-солнышко мое!  Я - подсолнушек ее!
Хорошо счастливым быть, мамочку свою любить!
Учен. В доме добрыми делами занята, Тихо ходит по квартире доброта. Утро доброе у нас, добрый день и добрый час, Добрый вечер, ночь добра, было доброе вчера. И откуда, спросишь ты, в доме столько доброты, Что от этой доброты приживаются цветы, Рыбки, ежики, птенцы. Я тебе отвечу прямо:- это мама, мама, мама!
Учит.: Конечно же самое прекрасное слово на земле — мама. Это первое слово, которое произносит человек. Сегодня мы еще раз скажем нашим мамам: Большое спасибо за ваш труд! За бессонные ночи у детской кроватки! За терпение в обучении своих детей. Как приятно, ребята, что у вас нашлось так много теплых и ласковых слов для мам.
Звучит песенка «Мамонтенка» '

ВЕДУЩИЙ (1): Мы любим своих матерей. Но всегда ли бережем их?  Отчего сердятся наши мамы? (Ответы детей) Подведем итог. Мамы сердятся за неряшливость, лень, грубость, неумение вести себя. Не кажется ли вам, что этот гнев справедливый?

ВЕДУЩИЙ (2): Жизнь не всегда полна радости и веселья.  Мамы нервничают, грустят, устают. И на​ша с вами задача — не обижать их, беречь. 
Вед. У каждого у вас, ребята, на парте лежит лист бумаги с изображением ладони маминой руки.
Мамины руки
Руки мамочки моей

- Пара белых лебедей
 Так нежны и так красивы, Столько в них любви и силы! Целый день они летают Будто устали не знают. 

В доме наведут уют,
Платье новое сошьют, Приласкают, обогреют— Руки мамы все умеют!
Вы записали на ладони самую горькую обиду для мамы. Положите свою руку. Вспомните, вы не обижали свою маму?
Теперь на пальчиках маминой руки запишите, что вы не будете делать, что бы не обижать маму. Ребята как вы думаете, мама простит вас? На обратной стороне ладони напишите слова, благодаря которым мама простит вас. Из всех написанных на листе слов выберите самое теплое слово, подчеркните.
Я думаю, ребята, она вас простит. Мама - самый дорогой человек в жизни каждого. С мамой ты можешь поделиться самым сокровенным: она всегда выслушает, поймет, простит.

Все в порядке
Мама приходит с работы,

Мама снимает боты, 

Мама проходит в дом,

Мама глядит кругом. 

–Был на квартиру налет?

–Нет.
-К нам заходил бегемот?

- Нет.
-Может быть, дом не наш? 

- Наш.
 -Может, не наш этаж? 

-Наш:
Просто приходил Сережка, Поиграли мы немножко. 

-Значит, это не обвал?

-Нет.
-Очень рада.

 Оказалось, Я напрасно волновалась.
Ребята! Будьте чутки и вниматель​ны к мамам, пусть чаще они улыба​ются. Умейте ценить материнскую любовь 

Мамой быть просто
Мамой очень просто быть,

Лишь сутра до ночи 
Папе надо говорить:

«Я устала очень!» 

Нет, не трудно мамой быть:

 Раз — готов обед! 

Ну посуду взять помыть — 

Дел ведь больше нет,

Между прочим постирать,

Сшить чего-нибудь, 

Если веник в руки взять,

Можно отдохнуть, 

Мне косичку заплести, 

Книжку почитать, 
Брата в садик отвести. 

Папе шарф связать...

Я помочь решила ей 

И скажу вам прямо:

 Нет работы тяжелей, 

Чем работать мамой!
Вед. Предлагаю всем принять участие в конкурсе "А ну-ка, мамы!".
А сейчас мы с вами поиграем в рифмы. Я буду начинать стихи, а вы их заканчивайте.
Я люблю трудиться,
Не люблю лениться.
Сам умею ровно, гладко
Застелить свою... (кроватку).
Нашей маленькой Иринке
Рисовать люблю... (картинки).
Помогать я маме буду,

С ней я вымою... (посуду).
У Юры и Вовы — обновы.
Сшили мальчишкам штанишки.
А на штанишках карманы,
Кто сшил штанишки?.. (мамы).

КОНКУРС «ЗАГАДКИ-ОДЪЯСНЯЛКИ»
Мама может все, в это известно всем, в чем мы сейчас убедимся. Телепередача «Устами младенца», думаем, известна каждому. Но на всякий случай напомним: в ней есть конкурс под названием «Загадки-объяснялки» в котором дети пытаются своими словами описать какой-то предмет, понятие, явление, а взрослые должны догадаться, о чем идет речь. Получаются такие забавные самоделки загадки, которые мы и хотим предложить вашему вниманию. Попытайтесь их разгадать.
МАЛЫШ (1): Это самый-самый любимый человек на Земле: он на​кормит, пожалеет, успокоит и нака​жет, если заслужишь... (Мама.)
МАЛЫШ (2): Это маленькое пи​щащее существо, доставляющее много хлопот, которое будит по но​чам, но все равно его все любят, за​ботятся о нем... (Ребенок.)
МАЛЫШ (1): Это не человек, но ест и пьет. Часто вместе с нами жи​вет, любит вкусно поесть, не гово​рит, но все понимает, без вас скуча​ет... (Собака, кошка.)
МАЛЫШ (2): Она вяжет всем носки, печет пирожки, ворчит, бур​чит, но без нее нам всем так пло​хо... (Бабушка.)
МАЛЫШ (1): Они бывают ябеда​ми, но не все. Они бывают вредны​ми, и иногда болтливыми. Секреты умеют хранить, и без них было бы скучно жить... (Девчонки.)
МАЛЫШ (2): А что это за зверь?
Хожу-брожу не по лесам,
А по усам, по волосам.
И зубы у меня длинней,
Чем у волков и медведей.(Расческа.)
МАЛЫШ (1): У всех они есть, кроме, ну, может быть, самых-самых маленьких да стареньких... Их не сеют, не сажают, они сами выраста​ют... И я ношу их много лет, а счету им не знаю. (Волосы.)
ВЕДУЩИЙ: Мама, мамочка! Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого, единственного человека. Она учит быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает. Не случайно народ ставит слово «мать» рядом с другим не менее великим — «Родина». «Родина-мать» — говорят люди и этим определяют самое священное, что есть на земле. В народе живет много хороших, ласковых пословиц о матери. Они передаются из поколения в поколение: * Матушкин гнев, что весенний снег: и много его выпадет, да скоро растает.
· Птица рада весне, а младенец ма​тери.
· Нет милее дружка, чем родимая матушка.
· При солнышке светло, при матери добро.
ВЕДУЩАЯ: У мамы самое доброе  ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют все. А в верном и чутком сердце ее никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. Заболеете — она вылечит, загрустите — утешит. И если станет страшно, — обязательно спасет.
Мама! В этом слове солнца свет!

Мама! Лучше слова нет! 

Мама! Кто роднее, чем она!

Мама! У нее весна в глазах! 

Мама! на земле добрее всех!

Мама! Дарит сказки, дарит смех.
Мама! Из-за нас грустит.

Мама! пожалеет и простит. 

Мама! В этом слове солнца свет. 

Мама! Лучше слова нет. 
(Зачитываются отрывки из школьных сочинений)
ВЕДУЩИЙ (1): Вы уже в том возрасте, когда можете стараться понять своих матерей. Вы можете уже и помочь, и посочувствовать, и подарить им радость. Нужно только захотеть. А захотеть очень важно. 
ВЕДУЩИЙ: Закрой глаза, прислушайся. И ты услышишь мамин голос. Он живет в самом тебе, такой знакомый, родной, его не спутаешь ни с одним голос, мамины глаза, мамины руки. Наш вечер я хочу закончить словами известного педагога Василия Сухомлинского: "Если ты с детства не научился смотреть в глаза матери и видеть в них тревогу или покой, мир или смятение, другим голосом. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь помнить мамин — ты на всю жизнь останешься нравственным невеждой".
И сегодня, ребята, просто подойдите к своей маме, поцелуйте ее в щечку и скажите: "Мамочка, я тебя так люблю! Ты самая лучшая в мире!" И вы увидите, заглянув в мамины глаза, как она сразу улыбнется и вся усталость после рабочего дня куда-то улетучится, договорились? И делайте так, ребята, по чаще. Мама никогда не оттолкнет вас, а, наоборот, крепко прижмет к себе и поцелует.
ИГРА «СЛОЖИ СЛОВО»
Ребята прокалывают шары и скла​дывают из букв, находившихся в них, слова «мамуля» и «сестра».
ВЕДУЩАЯ: Каких только ласко​вых прозвищ не придумываем мы любимым людям. Какими только именами не называем их. И все это для того, чтобы как можно полнее передать им свои чувства, свою нежность.
Я назову тебя звездочкой

 только ты ярче гори,

 я назову тебя милою,

 Только ты крепче люби.
КОНКУРС «НАВСТРЕЧУ ДРУГ ДРУГУ 
Соревнуются несколько пар мама — ребенок. Мамы встают напротив своих детей на расстоянии 10 ша​гов. Участники по очереди называ​ют ласковые слова (дорогая, люби​мая, солнышко и т. д.), делая при этом шаг навстречу. Победит та пара, которая встретится раньше остальных.
ВЕДУЩАЯ: Мама поч​ти   на всех языках звучит одинаково. На коми мама — «мам», а мамочка — «ма-мук». Много добрых слов написали о маме извест​ные люди. «Мама — са​мый дорогой человек, который есть в жизни каждого человека. Если бы не она, может быть, моя душа давно бы оску​дела, высохла. Мамина доброта, как маленький родничок, все ее подпи​тывала и подпитывает своей чистотой и све​жестью веры в будущее,  

в прекрасное» (А.Некра​сов).
Жизнь не всегда полна рад                Жизнь не всегда полна радости и веселья.  Мамы нервничают, грустят, устают. И на​ша с вами задача — не обижать их, беречь. Будьте чутки и вниматель​ны к мамам, пусть чаще они улыба​ются. Умейте ценить материнскую любовь. Из далекой-далекой  древности, из VI века до нашей эры, греческий философ послал нам мудрое пре​достережение: «Помните, что ваши дети будут обходиться с вами так же, как вы обходитесь со своими родителями». Напоследок я расска​жу вам одну притчу — «Притчу о сыновьях».... Три женщины брали воду из колодца. Одна из них говорила: «Мой сын ловок да силен — никто с ним не сладит. Он — настоящий бо​гатырь! Такие тяжести поднять мо​жет, что не каждому по плечу». Вторая умилялась: «А мой по​ет, как соловей. Ни у кого голоса такого нет. Каждый день новые песни распевает. Любо-дорого слушать». Третья же женщина промолча​ла, нечем было ей похвастаться. Вот набрали они полные ведра воды и пошли. Ведра тяжелые: женщины то и дело останавлива​ются, утирают пот. Руки болят, спину ломит, вода плещется. Вдруг видят: выбегает силач, ма​шет гантелями, принимает бой​цовские позы. Любуются им женщины. Выбегает другой мальчик — соловьем поет, зали​вается... Заслушались его жен​щины. А третий мальчик подхо​дит к маме и говорит: «Мама, дай я тебе помогу, тяжело ведь». Бе​рет у матери тяжелые ведра и уходит с ними. Случайно старичок рядом ока​зался, его и спросили женщины: «Как тебе наши сыновья, прохо​жий?»  На что старичок ответил: «А где же они? Я только одного сына видел».
ВЕДУЩАЯ: Широкой извест​ностью пользуется стихотворение Д. Кедрина «Сердце». Помните: девчина потребовала от казака серд​це матери...
ЧТЕЦ <1):
Девчину пытает казак у плетня:

 «Когда ж ты, Оксана, полюбишь меня?
Я саблей добуду для крали своей 

И светлых цехинов, и звонких рублей!»
Девчина в ответ, заплетая косу:

 «Про то мне ворожка гадала в лесу.
Пророчит она: мне полюбится тот,

 Кто матери сердце мне в дар принесет.
Не надо цехинов, не надо рублей, 

Дай сердце мне матери старой и тебя полюблю!»
Казак  того дня замолчал захмурел,
Борща не хлебал, саламаты не ел.

 Клинком разрубил он у матери грудь

 И с ношей заветной отправился в путь:
Он сердце ее на цветном  рушнике 

Коханой приносит в косматой руке.
В пути у него помутилось в глазах,

 Всходя на крылечко, споткнулся казак.
И матери сердце, упав на порог,

 Спросило его: «Не ушибся, сынок?»
ДУЩАЯ: Стихотворение го​ворит о многом: наверняка, на до​роге жизни споткнется тот, кто пре​дал свою мать. А безграничное ве​ликодушие матери показано всего лишь одним штрихом, одной реп​ликой: «Не ушибся, сынок?»
